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Introduction à l’Analyse

Devoir surveillé blanc no 1.

Exercice 1 Rappeler la définition de la fonction arc tan. Donner l’allure de son graphe et calculez sa

dérivée sur son domaine de définition.

Exercice 2 Résoudre sur R l’équation différentielle y′′ + y = −3 cos 2x avec y(0) = 1 et y′(0) = 0.

On pourra rechercher une solution particulière de cette équation de la forme A cos 2x + B sin 2x.

Exercice 3 1. Montrez que pour tout x ≥ 0, on a

x− x2

2
≤ ln(1 + x) ≤ x.

2. Montrez que pour tout n ∈ N∗,

n∑
k=1

k = 1 + 2 + · · ·+ n =
n(n + 1)

2
.

3. Montrez que pour tout n ∈ N∗,

n∑
k=1

k2 = 12 + 22 + · · ·+ n2 =
n(n + 1)(2n + 1)

6
.

4. On définit pour n ∈ N∗,

un =

(
1 +

1

n2

)(
1 +

2

n2

)
· · ·
(

1 +
n

n2

)
Montrez que pour tout n ∈ N∗

1

n2

n∑
k=1

k − 1

2n4

n∑
k=1

k2 ≤ lnun ≤
1

n2

n∑
k=1

k

En déduire que limn→+∞ un existe et vaut
√
e.

Exercice 4 1. Résoudre sur R l’équation cos 4x = cosx.

2. Résoudre sur R l’équation cos 4x = − sinx.

3. Résoudre dans
[
−π2 ,

π
2

]
l’équation cos 4x = − sinx.

Exercice 5 1. On pose f(x) =
√

1 + x2 − x.

Etudier la fonction f et donner une allure de son graphe.

2. On pose g(x) =arc tan(
√

1 + x2 − x).

Sur quel domaine de R, g est-elle continue et dérivable ?



Montrez que pour tout x ∈ R,

g′(x) = − 1

2(1 + x2)
.

3. Que vaut, pour tout x ∈ R,

arc tanx + 2arc tan(
√

1 + x2 − x) ?

Exercice 6 Soit n ∈ N et x ∈ R∗. On rappelle que

chx =
ex + e−x

2
et que shx =

ex − e−x

2
.

On pose

Cn =

n∑
k=0

ch kx et Sn =

n∑
k=0

sh kx.

Calculer Cn + Sn et Cn − Sn.

En déduire les valeurs de Cn et Sn.

Exercice 7 1. Pour tout x ∈ R, exprimer cos(4x) en fonction de sinx.

2. On pose

a = arc sin
1 +
√

5

4
.

Que vaut cos(4a) ?

En utilisant l’exercice 4, calculez a.
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